FIZIKA TESZT FELADATOK
10. évfolyam Elektrosztatika

1.

Hogyvan viltoztatjik meg helyzetiiket a negativ téltésii

elektroszkop mutatoi, ha az elektroszkop fegyverzetéhez
negativ tiltésekkel kizelitiink?

A) Még jobban kitérnek.
B) Meg sem mozdulnak.
C) Osszébb zirddnak.

2.

Egy fapilca két végén egy-egy rigzitett, pozitiv Q, =4uC g @,=IuC
toltésii fémgimb van 4 uC és 1 pC toltéssel. A m
pilein egy kiinnyen mozgd pozitiv téltésii gyiiri d, d-

van. Hol lesz egyvensilyban a gyiira? )

A) d =2,

B) d,=4d,

C) d,=16d,
3.

A hétkdznapi életben az elektromos tiltés mértékegységeként bizonyos
helyzetekben az Ah (amperdérit) haszniljuk. 1 Ah egyenlo azzal a tiltéssel, amit
1 A erdsségii Aram 1 ora alatt szillit. Hiny coulomb tiltéssel egyenlo 1 Ah?

A) 60C.
B) 1000 C.
C) 3600 C.
4,

Egy tiltetlen elektroszkop fémgiémbjéhez az dbra szerinti

iranybol negativra téltitt mianyag rudat kozelitiink. Kitér-e az
elektroszkop mutatoja?

A) Az elektroszkop mutatdja nem tér ki, mivel nem visziink
toltést az elektroszkopra.

B) Az elektroszkop mutatoja kitér, hiszen az elektroszkoprol pozitiv
toltések lépnek at a mianyag ridra.

C) Az elektroszkop mutatdja kitér az elektromos megosztis miatt.
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Egy elektromosan tiltott test kirnyezetében hiarom pontban mérjiik az odavitt
probatidltésre haté elektromos erdt. A mérési eredményeket az abra mutatja. Mely
pontokban egyenlé az elektromos térerdsség nagysiga?
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A) A és C pontokban.
B) £ és C pontokban.
C) A és B pontokban.

6.

Metszhetik-e egymiist az elektrosztatikus tér erdvonalai?

A) lgen, ha legalabb két kiilénbozo toltés hozza létre a teret.

B) Nem, mert az erovonalak mindeniitt az elektromos mez0 dltal a
probatoltésre kifejtett erd irdnyat mutatjidk meg.

C) Nem, mert ha tibb t6ltés hozza létre a teret, a kisebb téltés erdvonalai
elhajolnak a nagyobb téltés erovonalai elol.

7.
Melyik elektromos teret nevezziilk homogénnek?

A) Amelyikben barmely téltésre egyforma nagysdgl és iranyn erd hat.

B) Amelyikben egy adott téltésre mindeniitt egyforma nagysdgu és iranyu
erd hat.

C) Amelyikben az elektromos erdvonalak egymissal mindeniitt
parhuzamosak.

Egy tomir fémgimb felszinén egyenletesen helyezkednek el
pozitiv tiltések. Hogyan viltozik a gébmb belsejében a

térerdsség, ha a gbmb felszinéhez egy pozitiv tiltési testet
kizelitiink?

A) A térerOsség nagysiga nd, a toltésmegosztis miatt.

B) A térerosség nagysaga csokken, a pozitiv téltések kdzitt fellépo taszitas
miatt.

C) A térerosség nem viltozik, a kdzelito test tiltésétol fliggetleniil nulla.




Egy szigeteld dllvinyra szerelt iireges fémtest kiilso
feliiletére az dbrin lithaté médon szeretnénk téltéseket

felvinni. Sikeriilhet-e?

i
A) Nem, a téltések a gémb belso feliiletén maradnak.
B) Részben, a téltések fele-fele aranyban eloszlanak a gdmb kiilso és belso
feliiletén.
C) Igen, a toltések a gdmb kiilso feliiletére vandorolnak.

10.

Egy szigetel6 fonalra fliggesztett, sszességében elektromosan semleges, gomb alaku
fémgolyo egy feliiletén egyenletesen pozitivra toltott szigeteldgomb kozelében 1og.

a) Jellemezze vazlatosan a fémgolyon kialakulo téltéseloszlast!

b) Tapasztalat szerint a toltétt gémb elektromos erdt fejt ki az Gsszességeben semleges

fémgolyora. Ennek hatdsdra a felfiiggesztett fémgolyd kitér a fliggdleges helyzetbol. Milyen

iranyn a kitérés? Magyarazzuk meg, hogy miért!
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11.

Egy szigetelo labon :allo, elektromosan téltétt fémpoharrél toltést szeretnénk
levenni. E célbol egy szigetelé nyélre erdsitett, tiltetlen fémgolyot érintiink a
pohirhoz. Hovi érintsiik a fémgolydt, hogy levehessiink a pohar téltésébol?

A) A fémpohir belsd feliiletéhez. ¢
B) A fémpohdr kiilso feliiletéhez.
C) Mindegy. hova énntjiik a fémgolyot.




12.

Metszhetik-e egymast az elektrosztatikus tér erdvonalai?

A) Igen, ha legalabb ket kiildnb&zo téltés hozza létre a teret.

B) Nem, mert az erdvonalak mindeniitt az elektromos mezo dltal a
probatiltésre kifejtett erd irinyat mutatjak meg.

C) Nem, mert ha tébb t6ltés hozza létre a teret, a kisebb téltés erdvonalai
elhajolnak a nagyobb téltés erdvonalai eldl.

13.

Egy elektroszkop lemezkéi tiltést jeleznek. Ha az elektroszkop gimbjéhez egy

szigetelopalcival kbzelitiink, azt tapasztaljuk, hogy a lemezek tovibb timlm:'lnnk
egymastél. Mit dllapithatunk meg a pileirél?
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A) A piledn lévo toltés ugyanolyan, mint az elektroszkopon lévo toltés.

B) A palcan lévo toltés ellentétes az elektroszkopon leévo toltessel.

) A palcdn lévo toltés lehet ugyﬂm_:rlyan 15, mint az elektroszkopon levo
tilteés, vagy azzal ellentétes 1s.

14.

Egy pontszerii Q toltés kiriil az Abra szerint eldszir 2r,
azutin pedig 3r tivolsigban mozgatunk egyenletesen egy
szintén pontszeri g téltést. Melyik esetben kell nagvobb
munkit végezniink?

A)  Amikor 2r tivolsigban mozgatjuk a g toltést.
B) Amikor 3r tavolsigban mozgatjuk a g téltést.
C) Mindkét esetben ugyanannyi a munkaveégzes.




15.

Egy pontszerii q toltéstdl / tivolsdgra elhelyeziink 5 : :——; = 1IN
egy misik Q ponttiltést. A g toltésre ekkor 1 N erd
hat. Mekkora erd hat a g téltésre, ha az elibbiek
mellé még egy, ugyancsak Q nagysaga ponttiltést
helyeziink el az dbra szerint? . ] -
: 0 I Q I qg F=?
A) F=125N
B) F=2N
C) F=416N
16.

Egy kezdetben tiltetlen elektroszkopot pozitiv tébblettéltéssel litunk el. Mi térténik
az elektroszkop lemezeivel?

A) A lemezek egymistol eltavolodnak, ugyanigy, mintha negativ tiltést
vittiink volna fel.

B) A lemezek szorosan Gsszetapadnak.

C) Semmi nem térténik, az elektroszkop lemezeit csak negativ toltéssel lehet
ellitni.




